
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos treze dias do mês de junho do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às dezoito horas e trinta e quatro minutos, teve início a Vigésima 
Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS 
MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo 
com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria. A mensagem de fé 
foi feita pelo Pastor Gilmar Carvalho da Assembléia de Deus. LUCIANO 
FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo do vereador 
EDINHO explicando que retirou a convocação do Gerente da Agência 
Bradesco Baturité Sr. Rodolfo Nobre e fez um convite ao mesmo. Foram 
feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa, fazer a leitura 
do Expediente e da Ordem do dia respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 260\22 direcionando ao Prefeito 
Herberlh, cópias dos Projetos de Leis de Indicações 045 e 048\22 da Edil 
Clarissa Calado, que dispõem da desapropriação de um bem imóvel\AABB 
local e da criação de auxílio mensal a cuidadores e protetores de animais, 
respectivamente, para o devido conhecimento e posterior resolução. 
Ofícios 261 a 263 e 267 a 269\22 enviando ao Gerente do Bradesco local, 
SPS Estadual, Autarquia Municipal de Trânsito, Secretaria de Saúde, 
Prefeito Herberlh Mota e Secretaria de Obras, diversas proposições de 
alguns Edis. Ofícios 264 a 266\22 encaminhando ao Prefeito Herberlh, 
cópias dos Autógrafos de Leis 2.141 (Medalha Comendador Ananias 
Arruda), 2.142 (denominação de logradouro público) e 2.143\22 (dia de 
conscientização do autista), para seus devidos conhecimentos e ulteriores 
resoluções. Ofícios 270 a 273\22 comunicando a Enel\Coelce\Fortaleza, 
Prefeito Herberlh Mota, Autarquia Municipal de Trânsito e Secretaria de 



Obras, diversas proposições verbais de alguns Edis. Ofício 274\22 
convidando o Sr. Rodolfo Nobre\Gerente da Agência do Bradesco local, 
para participar de nossa Sessão Ordinária, a ser realizada no próximo dia 20 
do mês em curso, a partir das 18hs00min, ou o seu representante legal, 
afim de que, possa prestar esclarecimentos sobre o atendimento aos 
nossos funcionários municipais. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS:  Expediente S\Nº e Ofício 65\22 do Sr. Olavo 
Moreira\Secretário de Infraestrutura, respondendo dois ofícios desta Casa, 
quanto a dois requerimentos dos Edis Will Maciel e Rose Andrade, 
respectivamente. Ofício 31\22 do Sr. Gildemar Lopes\Coordenador de 
Endemias, enviando o Relatório das Atividades de Endemias, realizada pela 
Nucetb, ref. ao mês de maio deste ano. Ofício 495/22 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias das Leis 2.131 a 2.133\22 
(títulos de cidadãs baturiteenses), devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota. Recomendação 0001\22\1ªPMJBTE do Dr. Antônio 
Forte\Promotor de Justiça recomendando ao Sr. Prefeito Herberlh a 
anulação do contrato com o escritório Monteiro e Monteiro Advogados 
Associados e a informação se já recebeu precatórios, alusivo a diferenças 
de complementação federal do Fundef e a destinação que lhe foi dada, no 
prazo de 15 dias, dando ciência a esta Casa para conhecimento e 
acompanhamento. ORDEM DO DIA:  O Presidente LUCIANO FURTADO 
convidou o Vice Prefeito de Baturité Irmão Carlinhos para compor a mesa 
da Casa na presente Sessão. LUCIANO FURTADO falou que vai quebrar o 
protocolo da Sessão para passar a palavra para a Sra. Joelma Alves, 
Assistente Social e Protetora de Animais. Joelma Alves  cumprimentou a 
todos e falou que a realidade dos animais é  abandono. O pior é a maldade 
de envenamento de animais, algo triste. É preciso que exista consciencia de 
motoristas e motoqueiros para evitar atropelamentos de animais 
indefesos. Sugere a implantação de uma clínica de animais. O ideal é que 
surjam mais pessoas para cuidar de animais abandonados. É preciso fazer 
campanhas nas escolas para proteção aos animais. Tem a missão de ajudar, 
conscientizar e proteger os animais. o animal tem a missão de ajudar o 
dono. LUCIANO FURTADO falou que essa semana adotou uma cadela que 
estava solta nas ruas. CLARISSA CALADO falou que procura ajudar os 
animais e para isso procura ajuda de pessoas e autoridades e o castramóvel 
foi uma grande conquista. Tem a ideia de construir uma UPA animal. 
CLARISSA falou que estará sempre pronta a ajudar no caso dos animais 
abandonados. PLO 104\22 do Ver. Bambam, que denomina um logradouro 
público de nossa Cidade, a praça Assembléia de Deus, Templo Central. O 
vereador BAMBAM elogiou o trabalho feito pelo Pastor Gilmar e a ideia é 



uma vitória de todos, um sonho que vai se tornar realidade. A praça será 
bonita. O Pastor Gilmar falou que a Assembléia de Deus de Baturité vai 
chegar aos 80 anos de existência na Cidade e esse presente será uma honra. 
O Vice prefeito Irmão Carlinhos disse que hoje é um dia marcante para 
Baturité e uma alegria ver o projeto saindo do papel e  se tornando algo 
belo para a Cidade. O vereador EDINHO BEZERRA disse que hoje é um dia 
feliz para o povo cristão. Tem outras ideias para valorizar o povo de Deus. 
A matéria foi enviada para a CJR, quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aprovada por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
pôs em votação o referido Projeto de Lei,sendo aprovado por unanimidade.  
o Sr. Lidiuno Cardoso pediu ao  Pastor Gilmar que faça a colocação do nome 
Templo Central, abaixo das palavras Assembléia de Deus. PLO 089\22 do 
Ver. WILL MACIEL, que denomina uma EEFM de nosso município que 
denomina com o nome de Maria de Jesus Brito Nascimento, a Dona Dinha 
na comunidade Serra Preta. Matéria direcionada para o parecer da CJR 
quando alguns Edis pediram dispensa sendo aprovada por todos. Logo após 
o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o referido Projeto de Lei 
sendo aquiescido por unanimidade.  WILL MACIEL falou que a Dona Dinha 
foi Agente de Saúde e fez muito pela comunidade e o reconheciemnto é 
justo. A palavra foi dada ao Sr. Inacinho dos Correntes que falou que a 
homenagem é merecida  e todos da comunidade ficarão felizes. Mensagem 
10/22 com PLO 009\22 do Prefeito Herberlh, que promove reajuste da 
remuneração de servidores públicos da administração pública direta e 
indireta do Poder Executivo, nos termos do Anexo Único e dá outras 
providências. A matéria foi enviada para a CFO. O vereador NILTON NETO 
falou que a matéria não comtempla todos os servidores que devem ser 
contemplados. Jamais esta Casa será contra Servidores. BAMBAM falou que 
o Dr. Rafael não esclareceu a matéria devidamente. Será aprovada a 
matéria e ninguém será contra. A Senhora Evelma Silveira do SIMSEMB 
falou que existe uma falta de comunicação entre as partes. Há sete anos 
que os Servidores não tem reajuste salarial. O Sindicato não quer sufocar o 
Município. Foram feitos concursos para o mesmo cargo com salários 
diferentes, daí a questão. CLARISSA CALADO disse ser a favor  da aprovação 
da matéria. EDINHO falou que a matéria tem que ser aprovada hoje pois os 
servidores já perderam muito. CLARISSA também pediu para a matéria ser 
aprovada hoje. BAMBAM criticou o jurídico da Prefeitura, que ficou 
chacotando da Câmara. BAMBAM e todos os membros da CFO pediram 
dispensa do parecer da matéria sendo aprovada por todos. A matéria foi 
posta em seguida em votação e aprovada por unanimidade. Foram 
aprovadas e comentadas as seguintes Moções e Congratulações do 



vereador BAMBAM as Senhoras Vanda Ancelmo, Secretária de Ação Social, 
Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde e Dra. Lindomar Soares, 
Secretária de Educação de Baturité. Foram aprovados e comentados os 
seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº160/22 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo que a CAGECE de Baturité não realize atendimento por 
agendamento eletrônico e sim por ordem de chegada presencial, pois 
muitas pessoas não sabem lidar com aparelhos celulares ou computadores 
para fazer o agendamento eletrônico. REQUERIMENTO Nº163/22 do 
vereador NILTON NETO, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça 
reparos e raspagem do atoleiro nas estradas vicinais que liga as 
comunidades Jordão, Veneza e Flores, na Zona Rural de Baturité, devido ao 
escoamento de bananas para a CEASA. Pede que seja feito um paliativo na 
descida do Vale do Amanhecer no alto da Pipoca. REQUERIMENTO 
Nº159/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Dra. Sayonara Cidade, 
Secretária de Saúde, que disponibize exame de ultrasonografia no Posto de 
saúde Dorilene Paiva no Conjunto Mazé Viana. REQUERIMENTO Nº161/22 
da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que disponibilize 
um terreno ou imóvel para a construção de UPA animal que será construída 
com verba Federal para atender os animais de Baturité. REQUERIMENTO 
Nº162/22 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Deputado Federal Célio 
Studart que envie verba parlamentar para a construção de uma UPA animal 
na Cidade de Baturité capital do Maciço, garantindo um atendimento para 
a saúde e bem estar dos animais de nosso município. CLARISSA CALADO 
falou sobre seus pedidos explicando que a UPA animal será uma grande 
conquista. PLO 105/22 da Edil CLARISSA CALADO que outorga o título de 
Cidadão Baturiteense a Dra. Janaina Nunes. Matéria Encaminhada para o 
parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa sendo aprovado por 
todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
referido Projeto de Lei sendo anuído por umanimidade. Projeto de Lei 
ordinário nº 106/22 da Edil CLARISSA CALADO que outorga o título de 
Cidadão Baturiteense ao Sr. Álvaro Viana Souza. Matéria encaminhada para 
o parecer da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o 
referido projeto de lei sendo aquiescido  por unanimidade. CLARISSA falou 
que os dois títulos sã justos e merecidos. Falou que a AMAB precisa 
fiscalizar e orientar  as pessoas que andam para a serra,que é serra de 
Baturité e não serra de Guaramiranga. As cachoeiras estão localizadas em 
Baturité e são nossas e isso deve ser ressaltado. O VAGNÉ disse que os 
homenageados merecem todoas a honras,tanto a Dra. Janaina quanto o Dr. 
Álvaro. Ofício 04807/2022 do Sr. Fernando Diogo/Secretário do TCE/CE 



notificando esta Casa quanto ao julgamento da PCG de 2017, cuja conta 
recebeu o Parecer Prévio 0101/22 do colegiado do TCE/CE, favorável a 
aprovação das referidas contas, considerando-as como Regulares com 
Ressalva, sob a responsabilidade do Dr. Fco de Assis Germano Arruda, ex-
prefeito municipal de Bté. Neste momento o Presidente LUCIANO 
FURTADO autorizou a Secretaria a direcionar ofício ao responsável da 
conta, concedendo-lhe um prazo de 15 dias para sua defesa escrita e 
entregar cópias a cada Vereador,com o encaminhada também para os 
estudos dos pareceres jurídico e da CFO. LUCIANO FURTADO disse que a 
Câmara tem sessenta dias para votar a prestação de contas de 2017 do 
amigo Assis Arruda. A Câmara faz o julgamento político. O vereador 
BAMBAM falou que pela primeira vez o TCE manda uma imoralidade para 
a Câmara de Baturité. O relatório do TCE diz que o Assis Arruda, o homem 
que destruiu Baturité com médicos falsos para matar a população, algo que 
foi constatado na CPI. O Assis Arruda descumpriu a lei de responsabilidade 
fiscal e colocou a culpa nos Prefeitos anteriores. O que o TCE mandou é uma 
imoralidade. O vereador que votar numa imoralidade dessa é mais imundo 
que o Assis Arruda, um infeliz que destruiu nossa Cidade. No período da 
Covid sumiu quase cinco milhões de reais de Baturité. Vai se debruçar sobre 
essa prestação de contas e fazer um relatório e se entender que isso é uma 
imoralidade vai fazer um relatório e mandar para as emissoras de Baturité. 
É uma esculhambação do TCE, uma imoralidade,desaprovando no site e em 
seguida aprovando a conta com ressalva. Teve vontade de convocar os 
relatores  do TCE para eles terem difuculdades de explicar aqui na Câmara. 
BAMBAM disse que o Assis arrruda comeu, comeu, comeu em 2017 e botou 
que justificou em 2018. o que acha uma palhaçada tanto dos relatores 
quanto do Prefeito fazer uma defesa imunda dessa. Os vereadores LUCAS, 
ROSE E NILTON falaram sobre o péssimo estado das estradas rurais de 
Baturité que estão totalmente esburacadas. o vice prefeito Irmão Carlinhos 
disse que reconhece que as estradas estão realmente em péssimo estado. 
E essa situação atinge todo o maciço. Garante que após o inverno o 
município fará a recuperação das estradas com qualidade. O vereador 
EDINHO BEZERRA agradeceu ao Irmão Carlinhos pela presença. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e cinquenta e seis minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 



DE BATURITÉ AOS TREZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE 
E DOIS. 
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